

## Proclamația de la Arad

adoptată cu ocazia mitingului de protest împotriva hotărârii Guvernului României de a transfera "Statuia Libertății" ce semnifică Ungaria milenară, către Ordinul Minorităților și de a înființa "Parcul prieteniei româno-maghiare".

În acest sens, participanții la mitingul organizat azi, 3.10.1999, lansează un apel către țară, pentru a sprijini următoarele deziderate:

1. Retragera Hotărârii de Guvern nr. 770 din 20.09.1999, ca fiind ostilă voinței cetățenilor Aradului;

2. Anularea Hotărârii Guvernului cu privire la înființarea "Parcului Prieteniei", inițiativă lipsită de motivație, deoarece nu avem ce să reconciliem. Această acțiune ar reprezenta un demers artificial creat ce ar genera suspiciuni și neîncredere reciprocă între locuitorii Aradului;

3. Renunțarea de către autoritățile române centrale de a impune celor locale, împotriva legii, unele simboluri care sunt privite de locuitorii Aradului ca fiind anti-românești;

4. Solicităm autorităților arădene: Consiliul local municipal și Consiliul județean de a sluji interesele celor ce i-au votat, conform jurământului depus la investitură și nu intereselor celor din afara frontierelor României;

5. Cerem, în memoria înaintașilor noștri, a corifeilor arădeni ai "Marii Uniri", ca întreaga societate românească să înțeleagă sensul mesajului nostru și să ni se alăture pentru a nu ni se impune această umilință și a ne păstra nepătată demnitatea națională.

Participanții la mitingul organizat în Piața Revoluției din Arad

## Liderii minerilor din Valea Jiului cer partidelor politice sprijin pentru grațierea lui Miron Cozma

În cursul săptămânii trecute Vasile Savu și Costel Postolache, președintele și președintele executiv al LSM "VJ", și Victor Bădărcă și Constantin Ilinescu, președintele și vicepreședintele CSMR (Confederația

Sindicatelor Miniere din România), au avut, la București, numeroase întâlniri cu liderii ai partidelor politice atât de la guvernare, cât și din opoziție.

Doar la întâlnirea cu reprezentanții PUNR și

PDSR liderii minerilor au pus în discuție problema eliberării lui Miron Cozma. Sindicaliștii din Vale au adresat liderului PDSR - Ion Iliescu - aceeași rugămintă lansată și cu ocazia vizitei domniei sale, în 6 august '99,

la Lupeni și anume: să facă demersuri pentru grațierea lui Miron Cozma sau măcar pentru o reducere a pedepsei

Mihaela FĂGAȘ

(Continuare în pag. 2)

COTIDIAN INDEPENDENT

APARE LA DEVA



Județul Hunedoara

# CUVÂNTUL LIBER

ANUL XI ■ Nr. 2494 ■ Miercuri, 6 octombrie 1999

8 pagini ■ 1000 LEI

## CARNEA ȘI PÂINEA SE SCIMPESC

Gheorghe Predilă, președintele Uniunii Naționale a Producătorilor Agricoli din România, a declarat că prețurile produselor alimentare vor crește, în curând, cu circa 5-15%, ca urmare a creșterii prețurilor la energia electrică și la combustibili. Aurel Popescu, președintele Organizației Patronale de Ramură a Industriei de Morărit și Panificație ROMPAN, spune că majorările la combustibili și energie electrică vor duce, în curând, la creșteri în medie cu 10% a

prețului la pâine. "Sunt indignat de ceea ce se întâmplă, dar nu avem ce face", a mai spus Popescu.

Mihai Lungu, președintele Asociației Române a Cărnii, apreciază: "Chiar dacă majorările de prețuri la energia electrică și la combustibili sunt operabile de la 1 octombrie, probabil că prețurile la carne și la produsele din carne nu vor crește imediat, însă până la sfârșitul anului aceste prețuri vor crește în mod constant".

## COOPERATIVA DE CREDIT "CONCORDIA ROMÂNĂ"

Constituie

### DEPOZITE LA TERMEN PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI JURIDICE

Termen	Persoane fizice	Persoane juridice
1 lună	61%	58%
2 luni	61%	58%
3 luni	62%	59%
4 luni	62%	59%
6 luni	63%	60%
9 luni	64%	61%
12 luni	64%	61%

### Dobânzi pentru depozite pe termen cu dobândă capitalizată:

1 lună	62%	59%
Informații și relații la:		
DEVA	Piața Victoriei, nr.2,	234561, 234562
HUNEDOARA	Str. Republicii, bl.8, sc.A, ap.3,	712211
ORĂȘTIE	B-dul Eroilor, bl.E, parter,	240575
BRAD	Str. Republicii, bl.6, ap.2,	234563, 234564
HĂTEG	Str. T. Vladimirescu, bl.S1, parter,	771384
DOBRA	Str. 1 Decembrie, nr.9,	283270, 283325
SIMERIA	Str. 1 Decembrie, bl.104, parter,	260991
SĂNTANDREI	Căminul cultural	
GEOAGIU	Str. Progresului, bl.50, parter,	648596

## Spre un pol social-democrat

Simpozionul organizat la Cluj-Napoca de către profesorul Dan Voiculescu s-a vrut o dezbatere privitoare la dezvoltarea României de la Revoluția din '89 înapoi, precum și principalele căi de urmat în perioada următoare în viziunea unui pol social-democrat de guvernare. Este pentru prima dată când a fost posibilă o reuniune la aceeași masă a președinților PDSR, Ion Iliescu, Partidului Democrat, Petre Roman, ApR, Theodor Meleşcanu, după marea „schismă”. Moderator - nimeni altul decât fostul premier Theodor Stolojan, atât de dorit de forțele de dreapta cât și de cele de stânga ale eșichierului politic românesc, deocamdată însă neînregistrat politic.

Cu acest prilej, președintele PUR și al oamenilor de afaceri din țara noastră a ținut să pună în evidență în fața unei săli arhipline de la hotelul „Transilvania” apropierea

doctrinelor economice ale celor trei importante partide, a doctrinelor ideologice care sunt identice ca partide social-democrate. Toți au căzut de acord că economia românească are nevoie de o urgentă relansare pentru a nu cădea în marasmul subdezvoltării ce nu poate

PUNCTE VIZIBILE

oferi nici credibilitate în plan extern și nici un nivel de trai care să dea speranțe că în această țară se mai poate trăi. Pentru oamenii de afaceri s-au întezărit posibilități de a putea pătrunde puternic în economie, printr-o serie de facilități, între care neimpozitarea profitului reinvestit, cum aprecia președintele Petre Roman, iar pentru omul de rând - șansa de a intra în clasa de mijloc a populației, singura în măsură

să dea stabilitate societății, să achiziționeze produsele unei economii competitive.

Un lucru extrem de important pe care l-a mai oferit întâlnirea de la Cluj-Napoca este speranța pe care miile de români o nutresc, prin intermediul sondajelor de opinie, în cele trei partide social-democrate: PDSR care a atins o cotă de 40 la sută, PD și ApR cu câte 8 la sută. Numai aceste trei grupări ar putea obține în viitoarele alegeri peste 55 la sută, ceea ce le-ar oferi posibilitatea unei guvernări liniștite și eficiente. Odată anunțată această șansă pentru țară, procentele ar putea crește până la alegerile din anul 2000. Ar fi un lucru benefic pentru o populație ajunsă în pragul disperării. I-ar oferi speranța, dar și șansa a ceva...

Minel BODEA

(Continuare în pag. 2)

Ce trebuie să știm

## Când cumpărăm obiecte de folosință îndelungată

Înainte de achiziționarea unui aparat electric sau electronic, trebuie să se procedeze la o informare completă asupra elementelor de identificare și caracterizare ale acestuia. Se vor analiza mai multe oferte ale aceluiași produs, alegând varianta optimă între preț și performanțele tehnice asigurate.

Importante sunt condițiile de garanție oferite, cele de instalare, exploatare și întreținere, inclusiv asigurarea serviciului și a pieselor de schimb în perioada de post-garanție. Se va verifica sigiliul original al ambalajelor și produselor, marca fabricantului, accesoriile din inventarul

de livrare, cât și declarația de conformitate, certificatul de garanție, instrucțiunile de instalare și folosire. În momentul vânzării, vânzătorul trebuie să demonstreze cumpărătorului că produsul este în stare de funcționare, să-i arate modul cum se alimentează la rețeaua electrică, cum se folosește și să precizeze condițiile de mediu în care trebuie folosit (temperatură, umiditate, vibrații).

Un aparat electronic sau electric trebuie identificat prin: marca de fabrică a întreprinderii producătoare; numărul sau denumirea tipului de aparat; natura alimentării (alimentare în curent

continuu sau alternativ); tensiunea nominală de alimentare; frecvența nominală a rețelei (gama de frecvență) în Hz; tensiunea (dacă este diferită de aceea a rețelei), puterea și curentul în cazul în care există un conector pentru alimentarea altor aparate.

După racordarea la rețeaua electrică a frigiderului sau congelatorului cumpărat, în compartimentul de congelare trebuie să apară, la câteva minute, un strat subțire cu aspect de zăpadă. Cumpărătorul trebuie să verifice dacă ușile se închid etanș pe

(Continuare în pag. 2)

## Miracolul de la Cluj-Napoca

Nu știu dacă întâmplarea ori Providența mi-au îndreptat pașii spre Cluj-Napoca, orașul miracolelor, în care oricine poate să trăiască o experiență de viață unică, pe care n-ar mai putea s-o uite. Miracolul care mi s-a întâmplat mie este legat de întâlnirea, care ar părea imposibilă după grozăviile care s-au petrecut în lagărele naziste, cu Omul care s-a născut la Auschwitz, această fabrică a morții. Nici nu-mi venea să cred că dau mâna cu George Legmann, eroul „Jurnalului Sud-American” al cunoscutului memorialist Oliver Lustig, legat prin cele mai intime fire de omul pe care-l aveam în față. Ajuns în stare embrionară în acest lagăr, viitorul profesor universitar de mai târziu a luptat împreună cu mama sa - Elizabeth Legmann - pentru viață, ca mărturie că oricât de odioasă ar fi o regulă ea are și excepții care o confirmă și o întărește.

Deportările evreilor din Ardealul ocupat prin Diktatul de la Viena de către trupele horthiste, aliate cu Germania, Italia și Japonia, au căzut ca o năpastă asupra acestei etnii, supusă genocidului. Este curios faptul că în mod cu totul răuvoitor și tendențios crimele Ungariei horthiste sunt contabilizate în seama României, care la acea vreme era sfărțecată, iar ocupanții din vest și din est făceau legea

Dr. Mihail Nicolae RUDEANU

(Continuare în pag. 2)

GLUMAZILE

● - Draga mea, închide televizorul, aprinde veioza și adu-mi ceaiul.

- Trezește-te, Pavele. Suntem la cinematograful

WEST BANK

DEVA, Bd. Decebal, Bl. E parter  
Telefon 234480 • Fax 234483

ACORDĂ DOBÂNZI ATRACTIVE LA DEPOZITELE ÎN LEI

- PERSOANELOR FIZICE

\* la 30 de zile - 50% /an

prin capitalizare - 63,21%/an

\* la 90 de zile - 53% /an

prin capitalizare - 64,49%/an



(Urmare din pag. 1)

**Spre un pol social-democrat**

Chiar dacă declarațiile celor trei lideri au fost mai mult sau mai puțin pe față spuse la sfârșitul simpozionului din Cluj-Napoca, un lucru este însă clar: există trei partide cu programe identice, dar care trebuie să fie animate și de voința fermă - toate, spunem, - de a face reforma. Pentru că așa cum afirma dl Theodor Stolojan, România de azi se află la mijlocul tranziției. Și

dacă tot se trage mâța de coadă și populația suferă, atunci ar trebui făcută și reforma, cu condiția să existe voință politică.

Dacă ne referim la județul nostru, unde organizațiile celor trei partide sunt foarte apropiate (dar situația este identică în întreaga țară - n.n.), atunci credem că un efort cât de mic de „înțelegere” din partea președintelui Ion Iliescu ar

trebui să existe. Să nu uite nimeni, nici chiar el, că o altă șansă nu există: credibilitate în țară ar avea, har Domnului, dar mai este necesară credibilitatea din afară care cu nici un alt partid de stânga nu ar putea veni decât cu cele trei menționate mai sus. Reforma trebuie făcută de cei mai tineri care și înțeleg necesitatea ei...

(Urmare din pag. 1)

**Liderii minerilor din Valea Jiului cer sprijin**

acestui, motivând că M. Cozma este în pușcărie pentru munca sindicală și nu pentru alte fapte.

Cum la Lupeni președintele PDSR, Ion Iliescu, nu a promis minerilor că îl va elibera pe Cozma în cazul în care ar ajunge iar președintele României, răspunsul domniei sale fiind "justiția trebuie să-și facă datoria", nici la această întâlnire nu le-a dat liderilor minerilor mai multe speranțe.

O altă formațiune politică cu ai cărei reprezentanți s-au întâlnit sindicaliștii din Vale este UDMR. Astfel Marko Bela, președintele UDMR, s-a arătat foarte încântat de dialogul purtat și a promis că va contacta oameni de afaceri din Ungaria care să

investească în Valea Jiului.

În periplul lor de căutare de personalități politice, sindicaliștii din Valea Jiului nu au omis să prezinte problemele socio-economice ale Văii, nici reprezentanților PNL și PNȚCD cu care s-au întâlnit, iar unor foști și actuali miniștri le-au cerut sprijinul necesar pentru rectificarea bugetului CNH și MC.

Constantin Dudu Ionescu - ministrul de interne, i-a primit cu căldură pe liderii minerilor și chiar în prezența acestora a intervenit prin câteva telefoane la MIC și CONEL pentru recuperarea creanțelor CONEL la CNH Petroșani.

Rămâne însă de văzut în ce măsură vor fi abordate problemele economico-sociale ale Văii Jiului prezentate de sindicaliștii presonalităților politice sus-amintite, deoarece majoritatea politicienilor au început deja să-și aducă puțin câte puțin aminte de Valea Jiului, unii chiar vizitând zona (mai este un an până la alegeri), însă toți au venit, au văzut, au promis și au plecat.

Adevărul este că de la București nu se prea văd problemele Văii Jiului, mai strigă ei, câte unii (greviștii foamei), însă glasul lor nu are ecou până în Capitală.

**Artă și flori**

A vinde flori constituie o activitate comercială ca oricare alta. Dar a pune suflet în această meserie, a o practica ca pe o adevărată artă este cu totul altceva.

Această impresie te copleșește de cum treci pragul recent inauguratelor florării din municipiul Orăștie (vizavi de stadion). Un spațiu mic dar cochet, amenajat cu foarte mult bun gust, găzduiește aranjamente florale executate cu multă artă de doamna Corina Cozmuleanu. Fiecare aranjament floral este în felul său

un unicat, doamna Corina concepându-l ca pe o operă de artă, talent moștenit de la tatăl dumneaei, regretatul pictor, grafician și caricaturist, fost coleg de redacție, Victor Mihăilescu (Dody).

Obişnuim ca momentele importante din viața - nașterea, căsătoria, moartea - să le însoțim cu flori. Dacă acest lucru se face cu simț artistic este o dovadă de înalt respect pentru condiția umană.

Tiberiu ISTRATE

Atunci când ești în vârstă și pensionar fiecare bănuț trebuie drămuț cu grijă.

Foto: Traian MANU

**Miracolul de la Cluj-Napoca**

(Urmare din pag. 1)

războiului pe Mapamond, cu larga complicitate a unora care își spuneau „aliați”. Oricum „alianțele” cu acești ocupanți au atras România în cele mai sângeroase dispute, cu pierderi umane, materiale și teritoriale. Pentru toate acestea se fac vinovați în mod solitar toți politicienii ante - și postbelici, care și-au văzut doar de interesele lor, căci societatea românească, întocmai ca în zilele noastre, era scindată.

Profesorul universitar George Legmann, stabilit în Brazilia după aventura Auschwitz, a venit la Cluj-Napoca pentru a-și cunoaște locul în care a fost conceput, cu scopul de a-și aduce aportul la încheierea unor afaceri reciproce avantajoase între țara de origine și cea de adopție. Dacă am încerca să facem o incursiune în resourtile intime care au dat naștere acestui moment am descoperi în mod sigur o Lege care guvernează destinul uman și îl conduce pe fiecare individ către originile sale, indiferent de întâmplările prin care trece după ce a văzut lumina zilei.

Experiența domnului George Legmann este o lecție pentru cei care-și pierd busola și rătăcesc fără țel către o Fata Morgana pe care n-o vor întâlni niciodată. Ea ne învață că Originea este un lucru sfânt, care ne domină întreaga existență.

**Patroana darnică**

Dna Viorica Țircuș, patroana SC "CRISTY ANDY COM" SRL Brad, are mai multe unități comerciale în localitate contribuind deci la aprovizionarea populației. Din veniturile ce le realizează sprijină financiar acțiunile și activitățile ce se inițiază și organizează de Consiliul local și care au loc

la Casa de copii, Căminul de bătrâni, Crucea Roșie ș.a. A sponsorizat manifestările ce au avut loc recent la Țebea, acțiunea "Bălțata românească", Pomul de iarnă și multe altele. Se spune că cei ce îi ajută pe semenii lor mai necăjiți sunt oameni cu suflet bun. (Tr. BONDOR)

**Știri din Băița****Producții slabe**

Pământul din zona Băița nu are un grad de fertilitate foarte ridicat. "Dacă la acest lucru adăugăm că nu toate lucrările agricole se fac așa cum trebuie, nu se respectă tehnologia pentru că nu sunt mașini agricole și că asupra culturilor s-au abătut inundațiile, înțelegem de ce producțiile obținute în acest an la grâu și ovăz au fost destul de slabe" - ne spunea ing. Maria Iacob, de la Camera Agricolă Băița.

**Oameni iuți la mânia**

În primele nouă luni ale anului, pe raza comunei Băița s-au constatat 34 infracțiuni, majoritatea de natură judiciară, capul de afiș deținându-l furturile, tulburările în posesie și încălcarea legilor referitoare la regimul circulației rutiere. Toate aceste cazuri au fost rezolvate de lucrătorii Poliției locale, însă pentru că există mulți mineri disponibilizați și tineri fără ocupație, e posibil ca în viitor numărul infracțiunilor, în special al furturilor, să crească. Pe de altă parte, plăt. maj. Dorin Lugojan, șeful Postului de poliție Băița, ne spunea că "oamenii de aici sunt mai din topor, astfel că le sare țandăra repede, motiv pentru care poliția se confruntă adeseori cu scandaluri și tulburarea liniștii publice". (C.M.)

**Când cumpărăm obiecte de folosință îndelungată**

(Urmare din pag. 1)

garnituri, becul interior se aprinde la deschiderea uneia dintre uși, vopseaua nu prezintă exfolieri, reperate metalice nu au zonă cu rugină, produsul nu este lovit sau zgâriat, piciorușele permit reglarea poziției, astfel ca acesta să funcționeze în poziție orizontală.

Potrivit Hotărârii de Guvern 857/96, frigiderele și congelatoarele de uz casnic, atât din producția internă, cât și din import, nu pot fi oferite la vânzare dacă nu au aplicată o etichetă care să indice consumurile de energie și eficiența lor energetică.

Indicarea clasei de eficiență se face prin litere, începând de la "A" la "G", cea mai bună clasă începând cu litera "A".

**Important!** Nu se vor cumpăra aparate care

electrocutează la atingerea cu mâna; nu se folosesc cordoane cu izolație compromisă sau care încălzesc excesiv; nu se umblă în interiorul aparatelor aflate sub tensiune; nu înlocuiți siguranțele cu alte valori decât cele prevăzute în documentația aparatului.

Vânzătorul trebuie să elibereze cumpărătorului declarație de conformitate, instrucțiuni de folosire sau carte tehnică și certificatul de garanție. Instrucțiunile - redate, obligatoriu, în limba română.

Pentru a beneficia de garanție, trebuie respectate instrucțiunile de folosire, să fie păstrat certificatul de garanție și să nu fie permise intervenții neautorizate la aparat.

Oficiul pentru Protecția Consumatorilor

**De la Poliția municipiului Deva**

În conformitate cu Legea 105/1996 - privind evidența populației și cartea de identitate, conform art. 16 și 12 din acest act normativ, cu cel puțin 15 zile înainte de expirarea termenului de valabilitate a actului de identitate și, respectiv, de împlinire a vârstei de 14 ani, persoana fizică în cauză, ori reprezentantul său legal, are obligația să solicite Formațiunii de evidența populației eliberarea actului de identitate sau prelungirea valabilității acestuia. Nerespectarea acestor prevederi constituie contravenție, fiind sancționată cu amendă de la 25.000 la 50.000 lei. Deoarece pe raza

municipiului Deva încă mai există un număr destul de mare de persoane care dețin buletin de identitate cu termenul de valabilitate expirat și tineri care au implinit vârsta de 14 ani nepuși în legalitate, rugăm ca toți aceia dintre dumneavoastră, care se regăsesc într-una din situațiile mai sus-amintite, să se adreseze Biroului evidența populației din cadrul Poliției municipiului Deva, str. O. Goga, nr. 4, de luni până vineri, între orele 8 și 10, iar în zilele de joi programul este prelungit între orele 15 și 20.

**CUVÂNTUL LIBER**

Ziar editat de CASA DE PRESĂ ȘI EDITURĂ CUVÂNTUL LIBER - DEVA

Societate pe acțiuni cu capital privat, înmatriculată la Registrul Comerțului Deva, cu nr. J20/618/1991.

Cont 2511.1-133.1/ROL B.C.R. Deva • Cod fiscal 2116827

Director - TIBERIU ISTRATE • Redactor șef - NICOLAE ȚIRCOB • Contabil șef - VIRGIL CRIȘAN • Secretari generali de redacție, șefi de departamente - MINEL BODEA, SABIN CERBU • Departamentul politic - VALENTIN NEAGU, CORNEL POENAR, ANDREI NISTOR • Departamentul social - ESTERA SINA, CRISTINA CÎNDA, CIPRIAN MARINUT • Departamentul reformă-restructurare - DUMITRU GHEONEA (șef departament), TRAIAN BONDOR, ADRIAN SĂLĂGEAN • Departamentul educație-cultură - VIORICA ROMAN, GEORGETA BÎRLA • Fotoreporter - TRAIAN MANU • Responsabil de număr - MIHAELA TARNOVSCHI • Corectură - MIA ZLATAN, VALENTIN BRĂTOTEAN • Culegere și tehnoredactare computerizată - CODRUȚA GOȚA, ATILA KURTA OPREAN, ALICE NEGRU, INA JURCONE, EVI MEITNER • Adresa redacției: 2700 DEVA, Str. 1 Decembrie, nr. 35, Judetul Hunedoara • Telefoane: 211275, 212157, 225904 (tipografie); Fax 218061

E-mail: cuvlib@deva.iiruc.ro

Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor. Manuscrisele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la Tipografia "Cuvântul liber" Deva







## Grav accident de circulație la Turdaș

Luni pe DN 7 în comuna Turdaș s-a produs un grav accident de circulație soldat cu moartea unei persoane și rănirea a patru persoane dintre care două foarte grav.

Accidentul a fost produs de către Bordea Daniel din Orăștie, aflat la volanul autoturismului Mazda cu nr. de înmatriculare HD 03 NCF care a intrat în depășirea unei coloane de mașini în condiții de vizibilitate redusă din cauza ceții. Astfel a intrat pe contrasens unde s-a lovit frontal cu o

Dacia papuc de Arad care circula regulamentar.

În urma impactului violent conducătorul Daciei, Valicec Anton, a decedat în drum spre Spitalul Deva, după ce în prealabil i s-a acordat un prim ajutor la Spitalul municipal Orăștie. Șoferul Mazdei împreună cu un student s-au ales cu răni ușoare, iar ceilalți pasageri din Dacie au suferit leziuni grave.

Serviciul Poliției Rutiere al Județului Hunedoara atrage atenția participanților

la trafic că odată cu sosirea anotimpului rece condițiile meteorologice - ceață, umezeală și într-o perioadă scurtă posibilitatea apariției poleiului - pun în mare

pericol viața celor aflați pe șosea. De aceea le recomandăm multă atenție și să circule cu viteză adecvată.

Cornel POENAR



Imagini de coșmar la Turdaș, care ne scutesc de orice comentarii. În urma impactului dintre cele două autoturisme s-a născut o nouă tragedie - un mort și patru persoane accidentate.

## Noile taxe de examinare și înmatriculare auto

Noile taxe pentru examinare și înmatriculare auto au intrat în vigoare, în conformitate cu prevederile legii 117/1999, luni, 4 octombrie, informează Brigada de Poliție Rutieră a Capitalei.

Noile taxe vor fi plătite de către toate persoanele fizice și juridice solicitante, cu excepția persoanelor cu handicap fizic, pentru obținerea permisului de conducere din categoriile și subcategoriile A, A1, B, B1, adaptate infirmității lor, precum și membrii misiunilor diplomatice și ai oficiilor consulare acreditați în România, pe bază de reciprocitate.

Plata taxelor se va face la unitățile CEC sau la casierile trezoreriei statului, iar pentru sectoarele Bucureștiului unde nu funcționează trezorerii - la unitățile BCR. Persoanele fizice și juridice care au achitat taxa de examinare, respectiv de înmatriculare, anterior datei intrării în vigoare a legii, vor achita diferența până la nivelul celor prevăzute în noul act normativ.

Taxele pentru persoanele care au absolvit o școală de conducători auto vor fi cuprinse între 6.500 și 32.000 de lei, în funcție de categorie, iar cei care nu au absolvit o școală de conducători auto (cu excepția persoanelor cărora le-a fost anulat permisul) vor plăti între 32.500 și 160.000 de lei.

Absolvenții unei școli de conducători auto care au fost respinși de trei ori la examen vor plăti între 19.500 și 96.000 de lei, iar taxele pentru cei care au fost respinși de trei ori, dar nu au absolvit o școală de șoferi, vor fi de la 97.500 la 480.000 de lei. Persoanele cărora le-a fost anulat permisul de conducere vor plăti pentru examinare între 13.000 și 64.000 de lei, iar cele cărora le-a fost anulat permisul de conducere și au fost respinse de trei ori la examen vor achita taxe cuprinse între 39.000 și 192.000 de lei.

Taxele de înmatriculare permanentă sau temporară a autovehiculelor și remorcilor sunt stabilite în funcție de greutatea totală autorizată acestora: pentru cele de până la 750 de kilograme taxa va fi de 67.750 de lei, între 750 și 3500 de kilograme inclusiv - 134.250 de lei, iar pentru înmatricularea autovehiculelor și remorcilor cu greutatea totală autorizată mai mare de 3.500 de kilograme proprietarii vor plăti 268.400 de lei. Taxa de autorizare provizorie a circulației autovehiculelor neînmatriculate va fi de 19.520 de lei, iar cea de autorizare a circulației autovehiculelor și remorcilor pentru probe - 769.300 de lei.

Potrivit Legii 117/1999, taxele de examinare și înmatriculare pot fi majorate de către Consiliile locale cu până la 40 la sută

## Fosta vilă din Deva a lui Ceaușescu este revendicată de foștii proprietari

Fosta vilă din Deva a lui Nicolae Ceaușescu este revendicată de foștii proprietari, transmite corespondentul MEDIAFAX. Actuala vilă Decebal, fosta casă de oaspeți a partidului și a familiei Ceaușescu, a fost construită la sfârșitul secolului trecut. În 1946, Bernath Seiger din Deva a cumpărat vila de la foștii proprietari cu 100 de milioane de lei, însă câteva luni mai târziu vila a fost luată de către Securitate și folosită ca și casă de oaspeți de către Partidul Comunist Român și de familia Ceaușescu. În 1968, imobilul a fost naționalizat, iar PCR a primit dreptul de folosință. După revoluție, în anul 1990, în baza Legii 30, casa de oaspeți a partidului a trecut la Consiliul Județean, iar printr-o decizie din 1993, din această unitate se înființează societatea Apollo, în al cărei patrimoniu apare și vila. În urmă cu doi ani, Andrei Lorincz, nepotul lui Bernath Seiger, a revendicat imobilul și a intentat

proces împotriva statului român și a actualului proprietar.

Directorul societății Apollo, Alfred Laios, a afirmat că revendicarea lui Lorincz este nefondată, din cauză că vila nu a fost cerută de societate, ci a fost repartizată de un organ local. Acționarul majoritar al societății Apollo din Deva este Fondul Proprietății de Stat, care deține 70 la sută din acțiuni. Societatea Apollo are peste 1200 de acționari, iar valoarea reală a vilei, cu investițiile care s-au făcut, depășește șase miliarde de lei.

Andrei Lorincz, fostul proprietar al imobilului, invocă Legea 112 din 1995, care stipulează că imobilele de protocol sau casele de oaspeți nu pot fi înstrăinate.

Litigiul dintre fostul proprietar, statul român și Apollo nu este încă soluționat, procesul fiind pe rol la Curtea de Apel din Alba Iulia.

## Întâlnirea mondială Millennium Dreamers

În dorința de a sărbători noul mileniu dar și meritele copiilor din întreaga lume, la inițiativa companiilor McDonald's și Walt Disney, cu sprijinul UNESCO, 2000 de copii între 8 și 15 ani vor participa în perioada 8-10 mai 2000 la întâlnirea mondială Millennium Dreamers. Acești copii vor reprezenta cele peste 100 de țări unde există restaurante McDonald's. Millennium Dreamers este cel mai mare și prestigios program dedicat copiilor, desfășurat de cele două companii.

Copiii, veritabili ambasadori ai acestor țări, vor împărtăși aspirațiile și realizările lor celorlalți participanți. Criteriile de selectare a celor 2000 de delegați constau exclusiv în realizările lor, creativitate, valoare inspirațională și impactul asupra comunității.

România va fi reprezentată de 10 copii împărțiți în 2 categorii de vârstă, 8-11 ani și 12-15 ani. Selecționarea va fi făcută de către un juriu independent, care în luna februarie 2000 va face publică lista delegației României.

Alături de ceilalți participanți, copiii și părinții români vor participa la Întâlnirea Mondială a Copiilor care va avea loc la Walt Disney World, lângă Orlando Florida SUA, între 8-10 mai 2000. Evenimentul din Orlando va culmina cu o ceremonie în care tinerii vor fi premiați pentru întreaga lor contribuție adusă comunității în care trăiesc.

www.zonaX.ro

**PERICOL MARE!**  
**AU VENIT OLTENCELE!**

051-892 662

Rezervat VIP

Fara taxe interurbane 051.89 21 30

## LIBERA PRACTICĂ ÎN SERVICIUL DE ÎNSĂMĂNTĂRI ARTIFICIALE

Conform prevederilor HG 201/1990 și Decretului lege 54/1990, începând de la 1 octombrie 1999 se trece la liberă profesie în serviciul de însămănțări artificiale. În județul nostru funcționează în acest sistem operatorii însămănțători din următoarele localități:

Monica Petresc - Bretea Mureșană și Sârbi; Benea Natalia Maria - Luncoiu de Jos; Bulz Daniel Sorin - Valea Brad, Baia de Criș și Rișca; Muscari Ioan Constantin - Mesteacăn; Mariș Cornel - Pogănești, Cerbia, Micănești și Almășel; Bucur Alin Daniel - Deva; Groza Iosif - Lăsău și Grind; Lascu Adrian - Vaidei și Pischint; Iliana Silvia -

Gurasada; Martineșc Mircea - Mihăiești și Roșcani; Magdescu Tatiana - Vălioara, Ciula Mică, Boița, Răchitova și Ciula Mare; Mihai Danica - Silvașu de Jos și Silvașu de Sus; Dăbucean Dorel Eugen - Hațeg și Nălați; Dragoș Ionel - Bărrăști și Ciopiea; Barbu Maria - Ohaba de sub Piatră și Sălașu de Jos; Maier Petru - Sântămărie, Bucium, Balomir, Subcetate și Vad; Szekeley Paula - Pui, Galați, Ponor, Râu Bărbat și Livadia; Opruț Maria Ortenzia - Unirea, Fărcădin, Livezile și Tuștea; Popa Victoria - Deva, Archia și Sântuhalim; Ianc Zaharia Voicu - Caraci, Lunca Moților, Văleni și Cărrăștau; Ianc Viorica Marcela - Tebea, Baia de Criș și Rișca; Duma Ioan - Hărău,

## Gustul amar al majorării prețurilor la RomTelecom

RomTelecom a majorat cu 8,2% tarifele pentru serviciile prestate, de la 1 octombrie, majorarea urmând să fie valabilă până la 1 ianuarie 2000, a declarat Georgios Tsakoniatis, directorul general al societății.

La baza stabilirii acestor tarife a stat evoluția inflației în perioada iunie-august.

Taskoniatis a precizat că nivelul inflației în perioada respectivă ar fi îndreptățit o majorare a tarifelor cu 13,4%. El a apreciat că tarifele pentru serviciile de telefonie nu au avut o creștere atât de mare ca a altor categorii de servicii din România. "RomTelecom este o companie cu orientare socială", a spus directorul general.

În urma majorării tarifelor, un impuls de convorbire telefonică va costa 500 de lei, iar prețul unui abonament telefonic lunar pentru linie individuală, cu 100 de impulsuri incluse, va fi de 82.000 de lei.

Principala noutate a structurii tarifare care va fi aplicată la începutul lunii octombrie este introducerea posibilității ca abonații telefonici care au linie telefonică comună și care apreciază că necesitățile lor de trafic se situează sub nivelul celor 100 de impulsuri incluse în abonament să opteze pentru o variantă de abonament fără impulsuri incluse (23.000 de lei) sau pentru una cu 50 de impulsuri incluse (34.000 lei).

Un abonament cu 100 de impulsuri pentru abonații aflați în cuplaj va costa 46.000 de lei, față de 37.000 de lei în prezent.

Prețul unui abonament lunar pentru o linie individuală, cu 100 de impulsuri incluse, va fi de 82.000 de lei (71.000 de lei în prezent), al unuia cu 50 impulsuri incluse - 61.000 de lei (față de 53.000 de lei), iar al unuia fără impulsuri incluse, de 39.000 de lei (34.000 de lei în prezent).

Instalarea unui post telefonic cuplat la o centrală analogică va costa 580.000 de lei, față de 468.000 de lei în prezent, iar al unuia racordat la o centrală digitală - 580.000 de lei, de la 550.000 de lei.

Prețul unui impuls de convorbire telefonică va crește, de asemenea, de la 460 de lei la 500 de lei.

Costul unui impuls consumat în convorbirile interurbane va fi de 500 de lei, față de 460 de lei la ora actuală. Tarifarea acestor convorbiri se va face în funcție de trei paliere orare. Astfel, pentru convorbirile efectuate între orele 07.00 și 19.00 un minut de convorbire va fi taxat cu opt impulsuri, pentru cele realizate între 19.00 și 23.00 un un minut de convorbire va fi taxat cu cinci impulsuri, iar între orele 23.00 și 07.00, cu trei impulsuri.

Un minut de convorbire efectuată de la un post telefonic public manual va costa 700 de lei, față de 600 de lei în prezent. De asemenea, prețul unui minut de convorbire realizată de la un post telefonic public cu multimonedă va fi de 500 de lei, iar un minut de convorbire efectuată de la un post public cu cartelă va fi de 700 de lei față de 640 de lei în prezent.

Prețul unui minut de convorbire telefonică internațională realizată ziua cu Republica Moldova (zona 0) va fi de 6.000 de lei, de la 5.520 de lei, iar al unui minut de convorbire efectuată noaptea, de 5.000 de lei față de 4.600 de lei.

O convorbire realizată, ziua, cu statele din zona I (Europa) va fi taxată cu 11.600 de lei pe minut (de la 10.600 de lei), iar noaptea, cu 10.600 de lei (de la 9.800 de lei).

O convorbire realizată cu statele din zona II (Canada, SUA, Israel) va fi taxată cu 15.500 de lei pe minut (de la 14.300 de lei), cu statele din zona III (Africa de Sud, Argentina) - cu 21.000 de lei pe minut (de la 19.600 de lei), cu statele din zona IV (China, Japonia, Ecuador) - 29.500 de lei pe minut (de la 22.500 de lei), cu statele din zona V (Coreea de Sud, Sudan, Chile) - 31.500 de lei pe minut (de la 26.000 lei), cu țările din zona VI (Afganistan, Nicaragua) - 36.500 de lei pe minut (de la 35.000 de lei).

Noul tarif pentru convorbirile internaționale realizate de la posturile telefonice publice este de 1.720 de lei pe impuls.

Batiz; Ilea Elena - Geoagiu și Cigmău; Căta Geta - Orăștie; Rentea Elena - Romos; Fluieraș Emilia - Sântandrei; Cănda Valeria - Mărtinești, Turmaș, Vețel, Mintia, Herepeia, Brețelin și Căoi; Florea Carmen - Lăpușnic, Dumbrăvița, Săcămaș și Brăznic; Scurtu Lucia - Nădăștia de Sus și Nădăștia de Jos; Moțoc Elisabeta - Hunedoara, Peștișu Mare și Buituri; Stănilă Violeta - Boșorod și Chitid; Herci Norica - Lavinia - Ohaba, Lăpușu și Fintoag; Mihut Iordanica - Dobra, Stretea, Abucea și Făgețel; Murgoi Ioan - Vâlcele Rele, Vâlceleuța, Vâlcele Bune și Bățălari; Ionici Nicolae - Strei Călan, Streisângiorgiu, Săcel, Crișeni și





ROMANIA

Alcătuit din fabricile de bere MIERCUREA CIUC, GRIVIȚA BUCUREȘTI, HABER HAȚEG. În topul producătorilor de bere din România, este un nou grup, creat cu management britanic, în plină dezvoltare a echipei de vânzări.

### Angajează

AREA SALES SUPERVISOR pentru SC HABER COMERCIAL SRL HAȚEG.

#### CONDIȚII:

- experiență în vânzare;
- posibilitate de program flexibil;
- posesor al permisului de conducere;
- stagiul militar satisfăcut.

Scrisoarea de intenție însoțită de CV se depun la CP nr. 7, Oficiul Poștal Hațeg, cod 2650, până la data de luni, 11 octombrie 1999.

#### Pornind de la o audiență

### Două soluții

DI Nicolaie Nada din Deva a venit, zilele trecute, la redacția ziarului nostru și ne-a adus o scrisoare – cam lungă, este adevărat – de fapt copia unei reclamații pe care a depus-o la conducerea SC "APATERM" SA din municipiul reședință de județ. A ținut însă să ne zică și prin viu grai despre ce este vorba și nu l-am refuzat. Iată ce ne-a spus:

- Casa mea este așezată la circa 10 m de punctul termic ce deservește blocurile de pe strada Avram Iancu. În centrul respectiv este instalat și un hidrofor. Ei bine, adică rău, hidroforul face un zgomot ce ne deranjează foarte mult. Și nu numai pe mine, ci și pe vecini, familiile dlor Torino Bocănci și Aurel Popa.
- Este puternic zgomotul?
- Da, mai ales că e continuu, zi și noapte. Noaptea mai ales este un adevărat vacarm.
- Ar fi bine să reclamați la SC Apaterm SA.
- Am făcut-o cu câțiva vreme în urmă și la o scrisoare mi s-a răspuns că se vor lua măsuri.
- Ce s-ar putea face?
- Am propus și propun două soluții. Una ar fi izolarea hidroforului, a motorului acestuia. Alta ar fi închiderea ușii ce dă spre blocul nostru. Clădirea are două uși, așa că cea de a doua soluție este ușor de realizat.

Am fost, împreună cu dl Nicolaie Nada, la fața locului și am constatat că într-adevăr hidroforul punctului termic nr. 20 face un zgomot puternic. Iată de ce susținem cele două soluții ale cititorului nostru, mai ales fiindcă acestea sunt ușor de împlinit, nu sunt deloc costisitoare.

Traian BONDOR

## LUBRIFIN Vector

A creat pentru dumneavoastră!

Pentru motoare Diesel și pe benzina

• Asigură consum minim de ulei • pornire ușoară la temperaturi scăzute • reduce uzura pieselor în mișcare • conservă motorul pe timpul staționării • mărește durata de funcționare și reduce cheltuielile de întreținere



SAE 10W/40 și 15W/50

primul ulei parțial sintetic românesc

de liceu (s, ep. 23) 14.15 Miracolul tinereții (s, ep. 23) 14.45 Familia Bundy (s, ep. 185) 15.15 Aripile pasiunii (s, ep. 105) 16.00 Tânăr și neliniștit (s, ep. 848) 17.00 Știrile PRO TV 17.30 Rosalinda (s, ep. 23) 18.30 Inimă de țăncă (s, ep. 108) 19.30 Știrile PRO TV 20.30 Walker, poliștit texan (s) 21.30 Police Academy 3 (co. SUA 1996) 23.15 Chestiunea zilei

### ACASĂ

7.00-12.30 Filme și seriale (reluări) 14.15 Maria (s) 15.00 Viața noastră (s) 16.00 Precioasă (s) 17.00 Casper (d a) 17.30 Dragoste și putere (s) 18.20 Acasă la bunica 18.30 Renzo și Adriana (s) 19.30 Lanțurile iubirii (s) 20.20 Casa poveștilor 21.30 Sânge din sângele meu (s) 22.30 Bătaia inimii (dramă SUA 1980)

### PRIMA TV

7.00 Karaoke Show (r) 8.00 Dimineața cu Prima 12.00 Nadine

Show (r) 13.00 Show-ul de noapte (r) 15.00 Viața în direct (em. socială) 16.00 Telenovela 18.00 Știri 19.00 Românie, Românie... 19.15 Karaoke Show 20.15 Comisarul Rex (s) 21.00 Serial 22.00 Românie, Românie... 22.15 Știri 22.45 Revista presei

### HBO

10.00 Dreptul la viață (dramă SUA '95) 11.45 Asalt strategic (thriller SUA 1998) 13.15 Uite cine vorbește acum (co. SUA 1993) 14.45 Franklin (s) 15.15 Umbra și întunericul (thriller SUA 1996) 17.00 Suspecții (thriller SUA 1999) 18.45 Bărbatul perfect (co. romantică SUA 1996) 20.30 Joc murdar (dramă SUA '97) 22.00 Lexx (s) 22.45 Între dragoste și ură (dramă SUA 1996) 0.30 Regina frumuseții (dramă SUA 1997)

### TELE 7 ABC (canal 34 UHF)

7.00 Știri 7.10 Bună dimineața, România 9.00

Știrile locale (r) 9.10 Deva Mix (r) 9.35 Info Matinal 10.30 Dintre sute de ziare (r) 11.15 Cutia Pandorei 15.15 Post meridian 16.30 O singură viață 17.30 La izvorul dorului 18.00 Știri 18.10 Lou Grant (s) 19.00 Secția de poliție (s) 20.00 Actualitatea Tele 7 20.45 Știrile locale 21.00 Dintre sute de ziare 22.00 Reporter Tele 7 22.30 Aventuri în aer liber 23.00 Derrik (8) 0.00 Știrile locale 0.30 Ora H - emisiune de confesiuni

### PRO TV - DEVA

07.00-10.00 "Bună dimineața, PRO TV e al tău!" (coproducție) 17.00-17.30 Știrile PRO TV București (coproducție și insert Știri Deva) 19.30-20.30 Știrile PRO TV București (coproducție și insert Știri Deva) 22.20-22.30 Știri pe scurt PRO TV Deva

Redacția nu-și asumă modificările ulterioare intervenite în programele posturilor TV.

## HOROSCOPI

Miercuri, 6 octombrie a.c.

### BERBEC

O zi excelentă pentru doamne; planetele sunt și ele de partea dv. Trebuie să faceți rost de o sumă mare de bani și prietenii vă vor ajuta.

### TAUR

Vă mai aflați sub efectul unei constelații nefavorabile care vă taie pofta de lucru. Vă obosiți și vă îmbolnăviți ușor; lăsați-o mai moale, încercați să vă bucurați de viață.

### GEMENI

La serviciu nimeni nu bănuiește că dv sunteți cel care coordonează evenimentele. Azi sunteți mulțumit.

### RAC

Puteți trece prin schimbări serioase, printr-un proces de maturizare; viața îi va pune la grele încercări, ceea ce le va fi de folos mai târziu. Sunteți decizi și hotărâți, nu vă sperie problemele ce vă solicită răbdare.

### LEU

Nu aveți răbdare, doamnele mai ales vor să-și pună în practică imediat planurile. Vă caracterizează acțiunile necugetate. Sunteți nemulțumit de veniturile dv.

### FECIOARĂ

Acum sunteți echilibrat fizic și psihic. Situația materială se îmbunătățește, doamnele devin risipitoare. Cele fără partener sunt agitate, nu le place singurătatea, dar nu renunță nici la independență.

### BALANȚĂ

Aduceți zilnic în discuție nedreptățile suferite. Ar fi bine să treceți peste această stare. Partenerul vă susține, este alături de dv.

### SCORPION

Dați uitării trecutul și nu căutați vinovații pentru starea de tensiune. Fiți înțelegători cu partenerul

### SĂGETĂTOR

Zi plăcută, satisfacție în munca profesională. Există șansa obținerii unui loc de muncă mai avantajos decât cel precedent. Merită să demarați noi afaceri.

### CAPRICORN

Vă neglijați familia din cauza lucrului și veți avea mustrări de conștiință. Veți recupera o pierdere, ceea ce va fi o surpriză pentru cei de aproape.

### VĂRSĂTOR

Doamnelor li se recomandă să se izoleze o vreme de tumultul vieții cotidiene și să urmărească cu calm succesiunea evenimentelor. Altfel puteți deveni ținta intrigilor la locul de muncă.

### PEȘTI

Aveți noroc, dorințele vi se împlinesc. A sosit și momentul împăcării cu persoana iubită, dacă era cazul; îi puteți oferi un mic cadou.

## HOROSCOPI



Miercuri 6 octombrie

TVR 1

9.00 TVR Iași 11.00 TVR Cluj-Napoca 13.00 TVR Timișoara 14.00 Jurnal 14.15 Cibernet 14.30 Evrica! 15.00 Da capo al fine 16.00 Ecoturism 16.30 Medicina pentru toți 17.30 Impas în doi 18.05 Jumătatea ta (cs) 19.00 Sunset Beach (s, e p. 544) 19.55 Amintiri din secolul XX 20.00 Jurnal. Știrea zilei. Sport. Meteo 21.00 Deșertul de foc (f.a. Italia 1997, p. II) 22.40 În flagrant 23.20 Jurnalul de noapte

TVR 2

8.50 DJ Junior 10.15 Limbi străine. Franceză 10.40 O familie ciudată (r) 11.10 Familia Simpson (s) 12.00 Ultimul tren 13.05 Tineri interpreți laureați... 13.35 Mistere și minuni (do) 14.00 Emisiune în limba maghiară 15.00 Delfi și prietenii săi (d.a) 16.00 Obsesia (s, ep. 16) 16.45 Santa Barbara (s) 17.50 Wagner (s. Anglia

1982, ep. 5) 19.00 Tineri talente (X) 19.30 Dreptul la adevăr 20.00 Schiorul Willy (f.a SUA 1995) 21.35 Elementele (do) 22.25 Muzică 23.00 Farmede (r)

### ANTENA 1

8.00 Dimineața devreme 10.00 Știri 10.10 Colivia de aur (s, ep. 13) 11.00 Inspirația Carolinei (s, ep. 17, 18) 12.00 Baywatch Nights (s, ep. 1) 13.00 Știrile amiezii 13.15 Viitorul începe azi (s, ep. 42) 14.00 Esmeralda (s, ep. 124) 15.00 Luz Maria (s, ep. 101, 102) 17.00 Știri 17.25 Elena, viața mea (s, ep. 84, 85) 19.00 Observator 20.00 American Ninja (f.a. SUA 1998) 22.00 Observator

### PRO TV

7.00 Bună dimineața, PRO TV e al tău! 10.00 Tânăr și neliniștit (r) 10.45 Melrose Place (r) 11.45 Mercenarii (r) 12.30 O căsnicie perfectă (s, ep. 12) 12.55 Știrile PRO TV 13.05 Babylon 5 (s, ep. 38) 13.50 Ani